李德亮信息及事迹材料
	【个人经历】
李德亮，男，汉族，1987年4月生，中共党员,徐州工业职业技术学院机电工程学院辅导员，工学硕士，讲师，国家三级创业咨询师、中国人工智能学会会员。现任机电工程学院学生党支部书记，累计带教7届专科生2166人。曾获得江苏省高校学生教育管理优秀论文“三等奖”，“淮海职教杯”徐州市创业大赛“优秀指导教师”，徐州工业职业技术学院优秀党务工作者、优秀共产党员、学生管理工作案例“二等奖”、优秀学生活动指导教师、优秀班主任等荣誉称号。主持参与省市级课题6项，授权发明专利2项，发表SCI、EI、中文核心等论文13篇。
【工作思路】
李德亮老师以“政治强、业务精、纪律严、作风正”职业标准严格要求自己，深入剖析职教生特点，针对学生自信心缺乏、文化课基础薄弱、职业发展规划模糊等难点问题，坚持“适合的才是最好的！”工作理念，聚焦价值观塑造、专业能力培养和职业发展指导“三位一体”，帮助学生描绘出别样精彩人生。

1.聚焦价值观塑造，做学生思想的 “导航员”

“才者，德之资也；德者，才之帅也。”育人的根本在于立德。他立足辅导员岗位，深入学习习近平总书记关于青年工作的重要思想，勤于思考，总结反思，努力提升自身政治理论素养和业务水平，为开展立德树人打下坚实基础。

在工作中，他善于观察，主动学习，不断总结“00后”学生特点，努力寻找思想政治教育的突破口，逐步摸索出“三结合”工作模式。“一结合”是结合重要纪念日，挖掘思政教育素材。如结合“党史学习”主题教育，开展“唱响青春之歌”红歌比赛活动；结合建党百年，开展“牢记青春使命，喜迎建党百年”班级风采赛，用学生喜爱的歌唱、竞答、短视频等方式深化政治理论学习成效。“二结合”是结合学生心理，走进学生心灵。他以平等和尊重的姿态和学生开展“接地气”的交流；主动从“如果我是学生”的角度思考，理解和懂得学生的想法，并用网言网语、表情包等交流互动，被学生亲切冠以“亮哥”称呼，提高思想引领实效性。“三结合”是结合学生身边的真实故事开展教育引导，激发学生共鸣，提高思想政治教育感染力。由于他工作的学校是职业院校，学生在开展职业生涯规划、与本科学生同台竞赛或求职时，常常会表现出不自信。为此，他从所带毕业生中挖掘典型，通过课堂教学、谈心谈话等用真实案例鼓励和引导学生在科技创新、技能竞赛、志愿服务等方面敢于实践，勇于创新，培养和选树了侍会声等多名省级优秀学生典型，百余名学子在技能竞赛中获奖或转本成功继续深造。
2.聚焦专业能力培养，做学生成长的“护航员”
2021年4月12-13日，全国职业教育大会在京召开。习近平总书记对职业教育工作作出重要指示，“在全面建设社会主义现代化国家新征程中，职业教育前途广阔、大有可为。要坚持立德树人，培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。”为培养“有德、有技、有能、有为”的高素质技术技能人才，李德亮老师结合学院专业特色，以培养学生工匠精神为重点，从价值引领、能力培养等方面不断创新工作方式方法，逐渐探索形成了“树匠心、锻匠艺、铸匠品”三层递进工匠型学生培育体系，围绕树匠心，打造“师说心语”、“星空论坛”、“匠心所现”、“资心励行”、“正身清心”等育人载体，培养学生精纯专一、精进不休的优秀品质；围绕锻匠艺，打造“传道授艺”、“习艺先锋”、“知行合一”等育人平台，培养学生精益求精、精雕细琢的专业素养；围绕铸匠品，打造“品味创新”、“研创空间”、“艺品争先”等育人阵地，培养学生潜精研思、精金百炼的创新精神。创造性地将“工匠精神”与“创新实践”融入学生服务管理全过程，构建了“理实一体”的大国工匠培养体系，为推进“中国制造”迈向“中国智造”的“品质革命”提供有力人才支撑。
3.聚焦职业发展指导，做学生前行的“引航员”

作为承担就业工作的辅导员，李德亮老师最大的愿望就是尽自己所能，让每一届学生在毕业时都能收获一个美好的未来。面对个性化职业发展需求，他尽自己最大的能力为学生明确职业发展目标，提升职业发展能力，提供全过程、全方位的指导帮扶。着力从以下三个方面发力：守住学生充分就业“下限”，分层次开展就业指导提升学生就业能力。组织开展“学生就业指导”系列专题培训，提升班主任就业指导能力。召开主题班会、年级大会、专业大会，宣导国家《关于促进大学生就业的政策及举措》，对学生进行就业形势、就业观念、就业技巧与方法、就业诚信等方面的集体辅导。实施“就业竞争力提升”训练营计划，聘请企业人事负责人担任学生“校外辅导员”，传授一线面试技巧、基本商务礼仪等知识。精准建立毕业生就业工作台账，对于“慢就业”、“懒就业”、、“难就业”、“不就业”学生，实施专业老师、班主任双线帮扶，学院“兜底”的精准帮扶计划，帮助学生顺利实现就业。突破学生高质量就业“上限”，多举措促进就业率和就业质量“双提升”。深入实施分层次推荐就业，打造学生高质量就业典型，彰显学校育人成效，树立学习榜样。抓住当前“供小于求”的大学生就业形势，积极拓展世界500强、中国500强实习就业基地，对于来校招聘的用人单位，严格把关企业质量，严格审核企业招聘岗位的专业匹配度，压缩“低”技能岗位数，拓展“高”技能职位数。实施捆绑式“就业营销”，壮大“白领”队伍。培养学生创新意识，做好学生创业启蒙。邀请具有专业背景，且在专利申报等方面比较突出的教师为同学们开展“创新思维训练”讲座，在专利申报及成果转化等方面给予学生指导，引导学生在日常生活工作中善于发现问题，敢于用创新的方法解决问题，做好“创新”启蒙教育。积极搭建平台，为有意愿创业的学生提供锻炼的机会。引导学生参加“挑战杯”、“互联网+”、“创青春”等比赛，提供全方位支持。邀请创业成功人士来校开展学生创业启蒙教育，使学生离校前具备开展创业的基本素质。

【育人实效】

1.学生专业素养明显提高——技能大赛屡屡获奖

近三年，学生获国家职业院校技能竞赛三等奖1项、省职业院校技能竞赛一等奖1项、二等奖3项、三等奖6项、省挑战杯二等奖1项、省优秀毕业设计三等奖2项、“西门子杯”中国智能制造挑战赛一等奖2项、省工业机器人应用技术技能大赛获得三等奖2项。

2.学生满意度明显提升——高质量更充分就业

根据《江苏省普通高校毕业生就业质量年度报告》，自实施聚焦价值观塑造、专业能力培养和职业发展指导“三位一体”职教生成长成才工作法以来，毕业生就业指标呈现“三高二低”趋势，即协议就业率高、留用率高、薪资福利待遇高、灵活就业率低、离职率底，取得就业率和就业质量“双提升”。
3.学生创新精神明显增强——申请了一批发明专利
2021年，学院有24名学生申请了36项发明专利：新型窗户清洁器、新型多功能大学生宿舍用床、多功能水杯、自动化烧烤炉、新型水果采摘器、挂壁式电脑学习桌、防倒防湿滑暖水瓶支撑座……

【经验总结】
习总书记指出，做好高校思想政治工作，要因事而化、因时而进、因势而新。要遵循思想政治工作规律，遵循教书育人规律，遵循学生成长规律，不断提高工作能力和水平。作为职业院校辅导员，要把握职教生成长成才的实际需求，“为每一位学生提供最适合的教育，让每一位学生得到最充分的发展”。
1.个性发展与共性引导相融合

做好职教生的教育管理工作，需要将“以人为本”贯彻到底。高校立身之本在于立德树人，但职教生因其特殊性赋予了他们在生产制造一线更多的责任。作为职教生专职辅导员，需要更多地正面积极引导、教育、管理学生。职教生有区别于本科生，我们要从个性发展着手，坚持共性引导相结合，把握他们的成长规律，在充分识别个性特征的前提下，开展高校思想政治教育和有效引导。
    2.问题导向与全面发展相促进

做好职教生大学生思想政治工作，需要抓住关键点。就是在大学生活、学习的不同阶段，随时可能发生的，对学生的成长、心理、思想可能带来波动的事件或困扰，需要辅导员及时发现进行合理处置。同时，发现学生的问题，并不能以简单的解决问题为主要目的，而要从问题的延伸面着手，整体考量学生的个人发展。以初入大学的职教生为例，经过长时间的观察总结发现，存在不少的职教生初入高校，表现出了极大的不适应性，脱离了父母的“贴身”管教，丧失了斗志，沉迷玩乐。针对这种类型的学生，必须及时介入，帮助学生做好职业生涯规划、学业规划和心理适应性指导，促进学生全面发展。当问题的核心与未来的发展产生联系时，就能够有效地引起学生的重视和反思，对于从根源上消除问题往往有事半功倍的效果。




