王德龙信息及事迹材料

一、个人简介
王德龙，男，汉族，2000年9月生，中共预备党员,徐州工业职业技术学院化学工程学院应用化工技术专业2019级专科生。
[bookmark: _GoBack]曾代表江苏在中华人民共和国第一届职业技能大赛化学实验室技术项目中获得银牌，荣获“全国技术能手”称号、“江苏省技术能手”称号、中华人民共和国职业技能大赛参赛证书、江苏省“最美职校生标兵”称号。
二、突出事迹
2000年出生的王德龙，从镇江高等职业技术学校毕业后，怀揣技能报国的梦想，2019年成为徐州工业职业技术学院一名应用化工技术专业学生，开启了自己化工技能提升的征程之旅。在校期间，他勤奋上进，成绩优异，综合素质优秀。他脚踏实地，积极进取，为了能参加第46届世界技能大赛化学实验室技术项目，在学校教练团队的精心组织和安排下，他不畏严寒酷暑，每天都要严格按照指导教师的要求，钻研比赛技术文件，选取材料、实验用具、称量、实验、对照实验结果、填写实验报告。为了一个准确的数据，他将同样的实验重复几次甚至几十次，每天从早上到实验室直到问题攻克后才拖着疲惫的身体伴着满天星斗回到宿舍。2020年6月，王德龙在第46届世界技能大赛化学实验室技术项目江苏选拔赛中获得第一名，于是，他似乎将之前几年积攒的所有能量都释放出来一样，每天像打了鸡血一样在实验室不断重复实验。经过不懈努力，他终于在2020年11月拿到了代表江苏参加第一届全国技能大赛化学实验室技术项目的入场券，并获得了全国银牌的好成绩。
坚定理想，牢记使命
进入大学以来，王德龙一直牢记自己是一个光荣的共青团员，一直严格要求自己。无论是在学习上还是生活上都积极努力进步，拥戴党的领导，遵守党的章程，在入学之初就向党组织递交了入党申请书，积极向党组织靠拢，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，关心时事政治，带动身边的同学一起学习，共同进步。疫情发生的期间，不仅积极做好自我的居家防疫，也通过网络、班级群向同学们宣传防疫政策和措施，做好学生的相关工作，包括电话询问情况，主动关心班级内向的同学，做好心理辅导。在2021年6月，经过学院和党组织的考察，王德龙正式加入中国共产党，成为了一名光荣的预备党员。加入党组织之后，王德龙以更加高的标准要求自己，处处率先表率，在专业知识和实验操作上不断突破自己，在技能大赛中也名列前茅。 
科技创新，勇攀高峰
王德龙不属于那种具有天赋秉异的孩子，大一第一学期时学习成绩还不错，但其他方面都不是特别好，在各项活动中表现并不突出，整整一学期下来，没有多少收获，期待下个学期能有机会挖掘自己的潜力。然而大学的第一个寒假就遭遇了新冠肺炎疫情的影响，他每天除了在家待着看看书，看看电视便无所事事了，开学的日子也遥遥无期，这让他又迷茫了起来！这时，学院关于第46届世界技能大赛化学实验室技术项目江苏选拔赛的通知让他眼前一亮，虽然自己没参加过类似的比赛，但自己就喜欢看央视的《大国工匠》节目，喜欢那些在平凡岗位上不断精益求精的技能人才，现在有这样一个机会去学习提升，自己为什么不尝试一下呢？于是他很快便报了名，并明确了参赛目标，找准方向，一心向前，认真准备了起来。
在学校的选拔赛中，王德龙用他的细心和稳定拿下了第一名，让他有机会能参加省赛的选拔，但他知道，要想一直往前冲，自己目前的成绩还远远不够，还需要更加的勤奋刻苦，坚持不懈。在学校教练团队的精心组织和安排下，他几乎整个暑假都是在实验室里度过的，每天都要严格按照指导教师的要求，钻研比赛技术文件，选取材料、实验用具、称量、实验、对照实验结果、填写实验报告、整理实验室。2020年6月，王德龙在第46届世界技能大赛化学实验室技术项目江苏选拔赛中以第一名的成绩脱颖而出，进入了化学实验室技术项目江苏集训队集训期间，他发现好像其他队员都比他思维活跃、反应灵敏，如果自己不再拼一把，会面临直接被淘汰的命运！于是，他似乎将之前几年积攒的所有能量都释放出来一样，每天像打了鸡血一样在实验室不断重复实验。集训期间正值暑假，当同学们开开心心回家享受假期的时候，安静的校园每天都会出现王德龙的身影，为了挤出更多时间练习，他每天的三餐大多都在实验室进行。炎夏酷暑，为了一个准确的数据，他将同样的实验重复几次甚至几十次，直到问题攻克后才拖着疲惫的身体伴着满天星斗回到宿舍。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来，经过不懈努力，王德龙逐渐在众多的参赛者中崭露头角，2020年11月，他拿到了代表江苏参加第一届全国技能大赛化学实验室技术项目的入场券，与来自全国各地的26名选手同台竞技，经过激烈的三天角逐，获得了银牌的好成绩。国赛结束后，王德龙同学回到同学中间，没有骄傲，没有炫耀，还是那么淡然而平凡，但学习之余，他依旧没有放松训练，为了实现自己的梦想，又开始按照世赛技术文件要求查漏补缺，从理论技术知识到基本操作技能，开始新一轮的学习与训练，期待着能在世赛的舞台上继续前行。
志愿青春，伴我成长
王德龙的成长离不开同学和老师耐心帮助，所以他也很愿意把这份接续下去，作为一名新时代的大学生，是祖国的未来与希望，承担着十分重要的使命，而其中的志愿者更是代表着大学生这个优秀的群体。王德龙很荣幸自己从步入大学之日起就加入了志愿者的行列，并参与了诸如“疫情防控”“帮扶同学”“运送行李”活动中，尤其是在他在成为一名光荣的共产党员后，更加深知自己的初心和使命，在学习中，他把自己的学习经验和总结告诉同学们，在实验操作上王德龙也去耐心指导同学们，和大家一起成长，一起去服务。参与这些志愿活动和帮助同学中，他不仅收获了服务他人的愉悦，也收获了更多的志愿友谊。他认为大学生参与志愿服务活动不仅可以使自己保存积极乐观、奉献社会的良好心态，更重要的是从中收获了友谊、学会了感恩。在以后的工作与学习中会一如既往的参与志愿服务活动，感恩社会。
王德龙的人生信念是：既然选择了远方，便只顾风雨兼程! 作为一名大学生，学习永远是主题，所以他从来没有忘记自己大学的信念和理想，没有停下过奋斗的脚步。天道酬勤!一份耕耘，一份收获。付出着，也收获着，相信每一份付出都会结出硕果，每一个理想插上翅膀都会翱翔!每一个青春因为奋斗都会变得精彩!大学有人生最宝贵的时光，王德龙相信用自己的双手规划属于自己的大学，创造属于自己的未来!时间还在继续，生活还在进行，他会依然拼搏并且努力着。不断的提高，不停的挑战，争取在各个方面全面发展。王德龙相信明天会变的更加的美好和绚烂!脚下的路也会越走越远！
三、所获荣誉
国家级：2020年12月中华人民共和国第一届职业技能大赛化学实验室技术项目银奖、2021年7月“全国技术能手”称号。
省级：2020年12月“江苏省技术能手”称号、2022年1月江苏省“最美职校生标兵”称号、2020年6月第46届世界技能大赛化学实验室技术项目江苏选拔赛中获得第一名。
校级：2019年9月“优秀新生二等奖学金”、2021年5月2020年度五四评优“操作技能之星”、2021年5月2020年度五四评优“优秀团员”。



