争做新时代技能报国的追梦人

一、个人简介
姜雪程，女，汉族，2003年8月生，中共预备党员,徐州工业职业技术学院化学工程学院生物制药技术专业2021级专科生。曾代表江苏在中华人民共和国第二届职业技能大赛化学实验室技术项目中获得金牌，两次荣获国家励志奖学金，获评“江苏省技术能手”称号、江苏省“最美职校生标兵”称号、徐州市“未来工匠”称号。
二、突出事迹
她是不畏艰难、笃志好学的“自立自强之星”，在国家资助政策的帮助下圆了大学梦，进入大学后刻苦拼搏、勤学努力，取得了优异成绩，连续两年荣获国家励志奖学金；她是勇于创新、知行合一的技能英才，勤学苦练，勇攀技能高峰；她是乐于助人、担当奉献的学生党员，心怀感恩，润物无声，积极投身志愿服务，她就是新时代技能报国的追梦人姜雪程。
自强不息多磨砺，敢于有梦
[bookmark: _GoBack]姜雪程出生于农村，家境贫寒，除了父母务工和政府补贴，家中没有其他收入来源。父母含辛茹苦地把自己和弟弟妹妹抚养长大，艰难的生活体验也赋予了她吃苦耐劳、不愿服输的精神，让她拥有了积极向上、自强不息的品质。自16岁之后的每个假期，姜雪程都会去打工，有时为了能攒够学费不得不放弃过年与家人团聚的机会。不一样的成长经历，更加深了她对知识的渴望，也使她懂得了珍惜与感恩，珍惜每次机会，感恩每个帮助过自己的人。
《习近平的七年知青岁月》是姜雪程最喜欢读的书，她不仅用心体会到习近平总书记知青时期的艰苦生活和成长历程，更深刻认识到青年人该如何立志才能坚定信念，该如何学习才能增长才干，该如何做人才能培养品格，该如何做事才能淬炼成钢、不负青春。在国家资助政策的大力帮助下，2021年9月，姜雪程成为了徐州工业职业技术学院药品生产技术专业群的一名大学生，她把大学作为人生新的起点，坚持“德、技、能、为”全面发展，努力实现自己心中的目标。她细心热情、乐于奉献，主动担任班长为同学们服务；自强自立、吃苦耐劳，课余时间兼职打工减轻家庭经济负担；刻苦努力、积极上进，专业学习成绩名列前茅，两次荣获国家励志奖学金。奋斗的底色铺满整个青春时，亮丽的色彩也会显现，姜雪程心中“学好一技之长，照亮人生之路”的青春梦想逐渐展开。
青春无悔献技能，勇于追梦
在职业教育高质量发展的当下，姜雪程深知高质量的技术技能是自己前行的目标，牢记习近平总书记“激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路”的殷殷嘱托，努力在自己热爱的化学实验室技术领域深耕，以时不我待只争朝夕的紧迫感，不断地突破自身的知识和能力边界，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，“化工强国、技能报国”的梦想在自己心中逐渐清晰。
姜雪程参加训练的项目是化学实验室技术，平时与各类玻璃仪器、分析仪器打交道，在参加各类比赛过程中，她不断总结经验，日复一日坚持在实验室训练，坚定“化工强国、技能报国”的决心，在技术细节上不断创新、追求极致，比如在称量的精准度、试剂的用量、色谱柱的选择、检测条件的优化等方面，逐渐摸索出了优化方法，提高了检测结果的精密度、减小了实验误差。姜雪程作为一个文科生，理科知识相对薄弱，但凭借着信念支撑，她在学校选拔赛上取得优异成绩，从校内晋级赛，到江苏省选拔赛，一路冲到全国大赛，姜雪程几乎每个寒暑假都在实验室中度过。备赛期间，她每天训练12个小时以上，严格按照指导教师的要求练习基本操作，学习理论知识，完善实验报告。一遍一遍地重复，细致再细致、规范再规范，她将每一步操作都争取做到极致。
巨大的工作量、因患腱鞘炎导致的持续不断的疼痛、实验数据的不稳定、报告撰写速度慢等，都曾是阻挡姜雪程的难题。指导老师孙桃亲自托人买药为姜雪程缓解腱鞘炎带来的伤痛，留校任教的学长、中华人民共和国第一届职业技能大赛化学实验室技术项目银牌获得者王德龙，也以切身经历指导姜雪程。为了不辜负老师、学校的期望，实现强国有我的青春价值，姜雪程咬牙坚持训练。
2023年9月，在中华人民共和国第二届职业技能大赛中，来自全国各行各业的技能高手同台竞技，连续三天每天7小时以上的激烈地角逐，姜雪程以沉着冷静的心态、成熟稳健的操作，连续攻克多个难题并突出重围，战胜了来自全国各省的28名顶尖选手，一举斩获化学实验室技术项目金牌，入围第47届世界技能大赛中国集训队。站在了金牌的领奖台上，这个耀眼的奖牌是对她一直以来的努力和付出最好的肯定和见证。
在“化工强国、技能报国”的梦想指引下，她已开启新一轮训练，准备迎接2024年9月在法国里昂举行的第47届世界技能大赛化学实验室技术项目比赛。力争能够站在世界技能大赛的舞台上为中国争光，已成为她最新的目标。
筑梦建功新时代，勤于圆梦
在漫长的七年知青岁月里，是什么让青年习近平经受住了“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤、空乏其身”的历练，是什么让他在艰苦的环境中依然坚持学习、勤于思考，是什么让他与梁家河的群众同甘共苦干出一番事业？我们想，尤为重要的一点就是“责任”。一路走来，生活的艰辛让姜雪程更早尝遍人间冷暖，国家、社会的资助也让她学会了感恩和满足。在得到学校、老师及很多身边人帮助的同时，她将这些感激化作新的动力，尽己所能地去回馈社会，努力去帮助那些需要帮助的人。
在繁忙的学习训练之余，姜雪程积极参加各类实践活动，利用参加大赛和参与课题研究积累的经验，尽己所能地为家乡企业提供技术支持、技术创新，优化工艺流程，助力新质生产力发展；在工匠精神宣讲活动中，积极奔走，充分发挥“江苏省最美职校生标兵”“江苏省技术能手”获得者的榜样引领作用，以自己的奋斗历程，激励更多同学勇于筑梦，敢于追梦；在乡村振兴志愿服务活动中，她返回家乡向孩子们展示科学小实验，将渴望知识的种子播撒到孩子们的心中。一个人的能量是有限的，但令人骄傲的是，越来越多的同学在姜雪程和团队的努力下，悄悄地改变着，变得更加阳光、更加自信、更加优秀。这就是青春的力量，姜雪程坚信，这股青春的力量一定可以以势不可挡的破竹之姿，助力中国式现代化建设再创辉煌。
姜雪程说：作为青年党员，生逢盛世，肩负重任。我们唯有坚定理想信念、志存高远，坚持自强不息、脚踏实地，敢于担当、勇于拼搏，在不懈奋斗中实现自己的人生价值，托起中华民族伟大复兴的中国梦，才能无悔青春！
三、所获荣誉
国家级：2023年9月中华人民共和国第二届职业技能大赛化学实验室技术项目中获得金牌、2022年12月国家励志奖学金、2023年12月国家励志奖学金。
省级：2023年12月江苏省技术能手、2024年1月江苏省最美职校生标兵。
校级：2022年12月学校一等奖学金、2023年1月学校“职业技能大赛月”化学实验室项目一等奖。


